
Пояснювальна записка 

Призначення курсу 

Цей курс створено в контексті ідей Нової української школи (НУШ). 

Основне завдання сучасної школи полягає в наданні учням можливості 

осягнути внутрішню логіку української літератури. Для успішної діяльності 

недостатньо знань і вмінь. Важливі ще віра в себе, у власні сили, здатність 

приймати рішення, жити й працювати в колективі, уміння зосереджувати свої 

зусилля на конкретних завданнях, виявляти проблему, вести самостійний 

пошук способів розв’язання її. 

Запропонований курс призначений для учнів 8 класу базової середньої 

школи та є частиною тематичного блоку «Світ української поезії (вивчення 

творчості Т.Шевченка та Лесі Українки)». Із трьох родів літератури обрано  

поезію, оскільки саме вона засвоюється учнями з більшими труднощами, ніж 

проза й драматургія.  

Метою курсу є зацікавити школярів світом поезії,  розвинути  

філологічні компетентності, естетичне сприйняття навколишнього світу, 

розвивати чуття художнього слова й мовленнєвої культури. 

Завдання курсу: 

 поглибити знання учнів про лірику та її види; життєвий та творчий 

шлях Т.Г. Шевченка та Лесі Українки; знання з теорії віршування; 

 формувати уміння й навички аналізувати поетичні твори в єдності 

змісту й форми; досліджувати у творах проблеми морального вибору 

людини; розвивати вміння виділяти основні мотиви поезій; 

 формувати естетичні смаки, інтерес до поетичного слова, читацьку 

культуру; 

 розвивати уміння працювати з різними видами інформації, зокрема й 

електронними, здійснювати пошуково-дослідницьку діяльність 

(знаходити, сприймати, аналізувати, оцінювати, систематизувати, 

зіставляти різноманітні факти та відомості). 

Необхідні попередні навички 

 Знання операційної системи WINDOWS, уміння працювати з її 

додатками (Microsoft Office: Word, Power Point); наявність e-mail, доступ до 

Інтернету. 



Структура курсу 

         Дистанційний курс складається з 9 занять-лекцій,  що супроводжуються  

відеоматеріалами й надають можливість учню краще опанувати навчальний 

матеріал, а також із тестів для самоперевірки.  Дев’ятий урок – 

узагальнювальний контрольний тест. 

Робота рекомендована для учнів 8 класу, учителів української мови та 

літератури. 

Заняття № 1. Лірика, її види. Поняття про філософську лірику, силабо-

тонічне віршування. 

 

Заняття № 2.  Тарас Шевченко. Викуп поета з неволі, причини його 

 покарання царем, арешт, перебування в казематі. 

 

Заняття  № 3.  Роздуми Шевченка про плинність, скороминущість  

         життя людини, про долю людини на землі.  «Ой три шляхи широкії…». 

 

Заняття № 4.   Усвідомлення місії поета. Роздуми Шевченка про власну 

 долю, долю України.  «Мені однаково, чи буду…». 

 

Заняття № 5.   Тарас Шевченко. «Думи мої, думи мої…» (1847). 

 

Заняття  № 6. Леся Українка. Життя поетеси, її мужність і сила духу. 

 

Заняття № 7. Тема гармонійного єднання людини з природою в поезіях 

 Лесі           Українки  «Давня весна», «Хотіла б я піснею стати…». 

 

Заняття № 8.  Роль митця в суспільстві, служіння музі й народові, суть 

 людського щастя, вдячності в ліро-епічній поемі Лесі Українки «Давня 

           казка». 

Заняття № 9. Контрольний тест. 

Матеріали курсу  відповідають Програмі з української літератури для 

загальноосвітніх навчальних закладів (затверджена Наказом Міністерства 

освіти і науки України від 07.06.2017 № 804).  

 

 


